
 
IZVJEŠTAJ 

o učešću ministarke kulture i medija dr Tamare Vujović  
na završnom predstavljanju aplikacione knjige projekta  

„Nikšić Evropska prijestonica kulture 2030“, Brisel 20-21. oktobar 2025. godine 
 

Ministarka kulture i medija dr Tamara Vujović učestvovala je na završnom predstavljanju 

aplikacione knjige projekta „Nikšić Evropska prijestonica kulture 2030“, koje je održano u 

Briselu 20. i 21. oktobra. 2025. godine. 

 

Tokom boravka u Briselu, ministarka Vujović je imala sastanke sa najvišim zvaničnicima 

Evropske komisije za oblast kulture. 

 

 

1. Značaj učešća ministarke kulture i medija na završnom predstavljanju 

aplikacione knjige projekta „Nikšić Evropska prijestonica kulture 2030“, 

Brisel 20-21. oktobar 2025. godine 

 

Ministarka Vujović je učestvovala na odbrani kandidature odnosno završnoj prezentaciji 

projekta “Nikšić Evropska prijestonica kulture 2030”, zajedno sa predstavnicima Opštine 

Nikšić, tima projekta Nikšić EPK 2030, te predstavnicima kulturne i akademske zajednice 

Nikšića.  

 

Opština Nikšić je pripremila kandidaturu za Evropsku prijestonicu kulture za 2030. godinu, 

koja je predata u oktobru 2024. godine. Nakon evaluacije od strane panela eksperata 

Evropske komisije, Opština Nikšić je odabrana za finalistu takmičenja za ovu titulu, 

zajedno sa gradom Lavov iz Ukrajine. 

 

Na predstavljanju projekta, ministarka je istakla da joj je velika čast što ima priliku da 

predstavi Vladu Crne Gore i izrazi snažnu podršku kandidaturi Nikšića za Evropsku 

prijestonicu kulture 2030. godine. Istakla je da je ovo projekat koji prevazilazi viziju jednog 

grada, projekat za cijelu Crnu Goru, čija realizacija doprinosi našoj zajedničkoj ambiciji 

da kulturu stavimo u središte političke agende i svakodnevnog života građana Crne Gore.  

 

Realizacijom ovog projekta Crna Gora želi doprinijeti promociji evropskih vrijednosti, s 

uvjerenjem da je kultura najbolji alat za povezivanje i umrežavanje u ovom delikatnom 

globalnom trenutku. Istakla je da to razlog zbog kojeg želimo izgraditi nova partnerstva i 

doprinijeti povezanijoj Evropi i mirnom razvoju naših društava i da će Vlada Crne Gore 

ostati posvećen partner Opštini Nikšić na ovom putu. 

 

Nakon zvaničnog predstavljanja kandidatura od strane oba grada finalista – Nikšić i 

Lavov, Evropska komisija je na formalnom događaju u Kući evropske istorije objavila da 



je nosilac ove prestižne titule Nikšić, što predstavlja, kako je istakla ministarka Vujović, 

istorijski rezultat i potvrdu da je Crna Gora spremna da kulturu postavi u središte svog 

evropskog puta i razvoja zajednice zasnovane na stvaralaštvu i otvorenosti, kao i 

priznanje radu i viziji svih koji su vjerovali da kultura može biti temelj razvoja, dijaloga i 

društvene kohezije. 

 

2. Sastanci ministarke kulture i medija sa EU komesarom Mikalefom 

 

Tokom boravka u Briselu, ministarka Vujović se sastala sa Glenom Mikalefom, 

komesarom EU za međugeneracijsku pravednost, mlade, kulturu i sport, kao i 

Normundusom Popensom, zamjenikom generalnog direktora za obrazovanje i kulturu. 

 

Ministarka Vujović i komesar Mikalef su iskazali zadovoljstvom povodom činjenice da je 

Nikšić osvojio titulu evropske prijestonice kulture i naglasili da je to važan podsticaj za 

Crnu Goru kao prvu narednu članicu Evropske unije. 

 

Tokom sastanka, ministarka Vujović je istakla da novi strateški okvir Evropske unije za 

kulturu - Kulturni kompas, kao inicijativa koja afirmiše stratešku viziju razvoja kulture kao 

inovativnog pokretača društvenih procesa, može postati temelj daljeg razvoja nacionalne 

kulturne politike Crne Gore. Istakla je da će Ministarstvo kulture i medija nastojati da dobre 

prakse iz država Evropske unije koje se tiču finansiranja kulturnih projekata, stvaranja 

boljih uslova za rad i politike zapošljavanja umjetnika inkorporira u nacionalne prakse i 

tako doprinese samoodrživosi sektora kulture. 

 

Na sastancima je dogovoren nastavak saradnje i intenziviranje aktivnosti koje će 

crnogorski sektor kulture pozicionirati na kulturnoj mapi Evrope na osnovu kvaliteta i 

kreativnog potencijala. 

 

Delegaciju Ministarstva kulture i medija na događaju predvodila je dr Tamara Vujović, 

ministarka. Članica delegacije je bila Milena Ražnatović, samostalna savjetnica I u 

Ministarstvu kulture i medija. 

 

 

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA: 

 

1. Vlada Crne Gore je na sjednici od ________ razmotrila i usvojila Izvještaj o učešću 

ministarke kulture i medija dr Tamare Vujović na završnom predstavljanju 

aplikacione knjige projekta „Nikšić Evropska prijestonica kulture 2030“, Brisel 20-

21. oktobar 2025. godine. 

 




